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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 29 DE SETEMBRO DE 2023.

ATA Nº 021/2023
             Aos vinte e nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três,
precisamente às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão
Ordinária  da  Câmara  Municipal  de  Baião,  sob  a  presidência  do  Vereador  ELIVALDO
BRAGA  GONÇALVES,  e  secretariado  pelos  Vereadores  KELLY  BARBOSA COSTA  e
EDIVALDO VIEIRA RAMOS, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO,
- FERNANDO FERNANDES DIAS,
- KELLY BARBOSA COSTA, e
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

-  Requerimento nº  015/2023 da Vereadora Kelly  Barbosa Costa,  solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal  e  a  Secretaria  de  Urbanismo,  que  seja  feita  avaliação  e
instalação imediata de 6 (seis)  lâmpadas de led,  no trecho final  da Rua João Vicente
Medeiros, sendo que esses pontos a anos se encontram sem iluminação pública.

-  Requerimento  Verbal  do  Vereador  Fernando  Fernandes  Dias,  solicitando  da
Secretaria Municipal de Saúde, que seja feita e disponibilizada uma sala especializada e
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adequada,  para  atender  e  tratar  pessoas  com  deficiência  de  autismo,  e  que  tenha
equipamentos e profissionais capacitados que possam ajudar em seus tratamentos.

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando da
Secretaria Municipal de Educação, em caráter de urgência a disponibilidade do transporte
escolar para a Comunidade de Pompelônia.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição dos Vereadores, que assim se manifestaram:

       Vereadora Kelly Barbosa Costa:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou desejando um bom dia e
que  Deus  possa  abençoar  a  todos,  que  seja  um  dia  abençoado  e  produtivo,  na
oportunidade defendeu o seu requerimento, este que solicita da Secretaria Municipal de
Urbanismo e do Poder Executivo que tome as devidas providências na Rua João Vicente
Medeiros,  pois  devido à falta  de iluminação pública neste  local,  são efetuados vários
roubos  e  assaltos,  e  segundo  relatos  de  moradores  este  local  está  servindo  como
esconderijos para esses furtos, então pediu providências com relação a isto, pois estas
situações está trazendo insegurança e transtornos para as famílias baionense. Pediu para
que Deus possa abençoar esse momento difícil que o município está passando, e onde
também os hábitos precisam ser revistos, na oportunidade relatou que entraram na casa
de  sua  mãe,  foi  um  momento  muito  difícil,  assim  como  outras  famílias  também  já
passaram,  mas os  órgãos competentes  já  tomaram as devidas providências,  mas que
esses nossos hábitos sejam averiguados por cada pessoas e que possam fechar bem
suas casas, frisou que já está tomando providências em relação a sua moradia, porque
antes  viviam em paz  e  sossegado  no  município,  e  hoje  a  sociedade  encontra-se  em
situação de transtorno até para dormir, inclusive passou dias sem dormir com relação de
que aconteceu com sua mãe. Ressaltou que esses arrombamentos estão acontecendo no
centro da cidade, é uma preocupação de todos os órgãos, na oportunidade justificou a sua
ausência na sessão passada, onde foi discutido sobre a segurança pública, mas declarou
o seu total apoio nesse momento difícil que o município enfrenta. Relatou que ouviu relatos
que na escola Abel Chaves, que um desses jovens que estão passando por momentos
difíceis  entrou  por  trás  da  escola  pelo  muro,  inclusive  a  família  também  passa  por
momentos difíceis nessa situação, nesse sentido, pede ao Governo Municipal e aos órgãos
competentes uma forma para que possa ajudar essas famílias,  como sempre colocou,
inclusive falou na reunião que tiveram com o Coronel da Polícia, que o Governo Municipal
pode fazer de imediato é a prevenção através de medidas socioeducativas para os jovens,
pois  o  município  é  muito  extenso,  é  necessário  levar  em conta  a  realidade da  nossa
cidade,  e  com a  PA-151  a  situação  tende  a  aumentar,  pois  aumenta  a  população  e
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também  aumenta  essas  situações  que  estão  acontecendo,  entende-se  que  falta
investimentos na segurança pública, mas o município precisa tomar as medidas cabíveis,
citou como exemplo, e sugeriu acerca das políticas de prevenção, este é o melhor caminho
para o Governo Municipal atuar, é necessário também usar as Leis que impedem jovens
menores em alguns ambiente, pois isso está causando a questão da vulnerabilidade social,
onde envolve álcool, drogas, então essas medidas são atitudes do município, então nesse
sentido, deixou seu ponto de vista em relação a questão da segurança. Abordou que no
dia 01 de outubro terá a eleição do Conselho Tutelar, que seja uma eleição abençoada e
produtiva,  e que todos possam alcançar  seus objetivos e Deus abençoe,  frisou que o
trabalho desse órgão é muito importante dentro do município, é um trabalho de prevenção
e conscientização dos jovens, e tem certeza que todos esses candidatos estão preparados
para avançar  e ajudar  esse órgão que atuar  em defesa da criança e do adolescente,
finalizou agradecendo.

       Vereador Edivaldo Vieira Ramos:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente,  e  aos  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou  abordando  sobre  a
colocação que a Vereadora Kelly terminou de se pronunciar, sobre essa situação caótica
que o nosso município enfrenta, que é essa onda de violência, assalto e roubos, é uma
grande preocupação sua como representante do povo e como morador da querida cidade
de Baião. Disse que esteve olhando através das redes sociais no facebook que o Prefeito
esteve no Comando da Polícia Militar em Belém em uma audiência,  mas analisou que
faltou  um  representante  do  Poder  Legislativo  nessa  audiência,  para  que  posterior
pudessem dar  um esclarecimento melhor  para a população.  Falou que a presença do
prefeito foi muito válida na audiência, e o que é certo tem que ser elogiado, mas realmente
faltou esse intercâmbio e união, porque não viu nenhum representante do legislativo na
reunião,  então teria  sido  importante  que o  Poder  Legislativo  tivesse participado dessa
reunião, porque esse problema de violência já vem em outros governos, mas com mais
frequência agora, vivemos em uma onda de violência no país todo, e Baião não está fora
desse contexto, mas o Judiciário, o Ministério Público, o representante da Polícia Civil e da
Polícia Militar e este Poder representando o povo para que seja feito um apelo, frisou que
ainda não teve oportunidade de conversar com a Delegada sobre a situação, mas algumas
pessoas já lhe deram informação, e no Governo passado ocorreu muito essas situações,
inclusive tiveram uma reunião no Fórum com o Juiz e o Delegado da Comarca de Baião,
juntamente com o Secretário de Segurança Pública de Baião e com o Comandante da
Polícia Militar de Cametá quase eles iam a via de fato, só não foram porque o mesmo
entrou  e  desapartou.  Salientou  que  a  polícia  tem um pouco  de  parcela  de  culpa  em
algumas situações que ocorrem em nosso município, não tem provas mas são muitos os
comentários do povo, seja a polícia militar ou civil, a polícia civil faz o inquérito, o delegado
pede,  chega na mão da juíza  e ela  libera,  muitas vezes até libera  o preso por  vídeo
conferência e nem ouve mais, tem preso que já foi preso por várias vezes, inclusive esse
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cidadão que assaltou a sua residência, é lamentável que este cidadão tenha envolvimento
com drogas, mas só conseguiu recuperar a sua mercadoria naquela oportunidade, que era
todo o material  do banheiro de sua casa porque teve que negociar com o bandido,  o
mesmo  indicou  onde  estava  a  mercadoria  e  a  polícia  foi  e  recebeu  e  lhe  devolveu.
Ressaltou que a polícia  prende e a justiça solta,  então é muito  complicado,  e  são as
mesmas pessoas que ficam aterrorizando nessa onda de assaltos em Baião, é preciso
chegar a uma conclusão,  frisou que se a Juíza não vem, é necessário  organizar  uma
comissão de vereadores  e  marcar  para  ir  lá  conversar  com ela,  e  também chamar  o
Delegado para uma reunião para assim a uma solução, porque não dar para deixar a
sociedade como está. A Vereadora Kelly pediu uma parte e complementou que teve o
assalto na casa de sua mãe, ocorreu no centro da cidade, e os rapazes que entraram na
casa, é a mesma situação, que no dia seguinte você vai a praça e se depara com as cuja
pessoas andando normalmente, então pediu ao Governo Municipal e a Polícia que tem o
dever de atuarem diante dessa situação, relatou que teve uma mãe que estava pedindo a
sua ajuda para conseguir uma clínica para o seu filho, então é preciso que seja tomada
uma medida urgente, porque a droga está muito avançada em nosso município e essas
famílias precisam também de apoio, pois isso é um estado de calamidade, as famílias
estão vivendo sem sossego em Baião. O Vereador Dinho retomou a palavra e declarou
que a sua maior preocupação, é que só vai ser tomada certas medidas mais drásticas,
depois do pior acontecer, concordou que realmente a prevenção é muito importante, pois é
muito triste a questão dos jovens envolvidos com drogas, então é preciso ser feito alguma
coisa,  não  pode  deixar  essa  situação  da  cidade  do  jeito  que  está,  é  necessário  ter
aproximação dos poderes para chegar à conclusão para melhorar, porque se não tiver um
posicionamento as coisas vão se agravando, não se ver aumento de policiamento, não ver
trabalho para equipar a guarda municipal para assim ter mais homens efetivo, então a crise
vai se aprofundando, e as coisas são graves, então está na hora de tentar resolver alguma
coisa em favor do povo, pois tem que haver uma solução, agradeceu a oportunidade.

       O Senhor Presidente Elivaldo, fez um breve comentário a respeito da colocação da
Vereadora Kelly e do Vereador Dinho Ramos, com relação à segurança pública, frisou que
a educação, a saúde e a segurança pública, são os maiores pilares da sociedade, ou seja,
é a base de uma população. Falou que a segurança pública é muito complexa, até mesmo
na questão da atuação e também na própria interpretação da lei, como muito se diz, que
no dia-a-dia a polícia que está na rua prende e a justiça solta, então isto acaba criando
controversas e divisões de opiniões, e também uma certa insatisfação, e diante da infração
a polícia civil atua através da investigação e a polícia militar faz a apreensão, mas a justiça
também se pauta na lei maior, e por sua vez, acaba seguindo e fazendo dessa altura do
infrator,  o  que  causa  essa  indignação  por  parte  da  sociedade  civil  e  de  bem,  é  uma
situação não muito fácil de lidar, e nem de conversar sobre essa questão da segurança
pública. Parabenizou iniciativa do prefeito como o vereador Dino Ramos colocou, por tentar
de forma rápida fazer alguma coisa, a Câmara também tem discutido muito essa pauta e
estão  se  manifestando  para  que  seja  realizada  a  audiência  pública,  justamente  para
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envolver todas as representações e segmentos, para discutirem sobre a segurança pública
de forma mais geral com todas as representações, que possam de fato dar as mãos e
fazer alguma coisa em prol do nosso município, porque nos últimos anos essa questão tem
se agravado muito dos jovens tendo grandes envolvimentos com entorpecentes, e isso é
muito preocupante, não é fácil para os pais que convivem no dia-a-dia, e muito menos para
as pessoas que acabam sendo vítimas, nesse sentido, solidarizou-se a todas as pessoas
que já passaram por essas situações. Declarou que esta Casa, está tomando as devidas
providências para que possa está somando forças, para tentar resolver ou pelo menos
para amenizar essa questão que vem tirando o sossego da população. Ressaltou que
quando discutem a questão da segurança, relembra que lá atrás em mandato, com relação
a projetos para juventude, sempre há comentários que são projetos para longos prazos, e
que é preciso fazer alguma coisa para agora de forma mais emergente, mas pensando
rapidamente, é preciso ter um olhar para essas questão desses projetos que vem ajudar a
juventude, porque todos os dias nascem crianças e que também vão se tornar jovens e
posterior adultos, pois temos uma realidade hoje, mas precisamos nos debruçar para as
questões dos projetos sociais que são educativos que vem para melhorar a realidade de
muitas crianças que estão nascendo, que serão jovens e futuramente adultos, então é
preciso atuar agora pelo cenário que lhes é apresentado, então chamou a atenção dos
nobres vereadores, que podem ter ideias e conhecem alguém, para que possam estar
juntamente com a Secretaria de Educação do município,  a Secretaria de Juventude, a
Gestão na pessoa do Prefeito e a Câmara que está sempre disponível para apoiar, para
que possam mover esforços desses tipos de projetos que vem para ajudar as crianças e a
juventude, porque se fizerem agora, mas tarde terá melhores jovens e adultos, porque se
haver manifestação só para tentar combater depois da infração e depois do jovem tomar o
caminho das drogas e o caminho mais difícil,  talvez não irão conseguir avançar e não
tenha futuramente jovens e homens melhores, então é necessário que tenha um olhar para
as pessoas que estão a frente das escolinhas de futebol de dentro do nosso município, são
pessoas que se dedicam e que estão trabalhando de graça para esses trabalhos sociais,
então que a gestão e este poder possa dar um melhor apoio para esses projetos, declarou
que ficou feliz pelo projeto da quadra que vai para a comunidade de Maracanã, nesse
mesmo sentido, o Bairro Novo precisa de uma quadra de esporte, precisa por ser o maior
bairro do município,  para que seja desenvolvida essas atividades esportivas,  incentivar
grupos culturais, porque quando os jovens vão para uma prática esportiva a realidade se
torna sendo melhor, então nesse sentido, chama a atenção e observação do Prefeito e as
Secretarias, para que possam unir forças e tentar ir além dos esforços da audiência pública
e tentar atacar na raiz do problema, que é justamente dar um melhor suporte e fomentar a
questão das pessoas que já fazem esses trabalhos sociais, para que de fato possa está
ajudando as crianças e jovens, a se tornarem adultos mais conscientes e cidadãos de
bem.  

       Vereador Fernando Fernandes Dias:

Página 5 de 11



ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou solidarizando-se a fala do
colega  Vereador  Dinho  sobre  a  questão  da  segurança,  é  necessário  este  poder  se
organizar para ir até a presença da Juíza e da Delegada, porque toda vez que o Presidente
faz o pedido para estarem conosco, não tem como virem e sempre justificam, então seria
importante se reunir e ir até lá, porque o povo precisa de uma resposta, e este Poder não
pode ficar calado diante dessa situação, é muito importante ter um olhar diferenciado para
a sociedade que estar sofrendo com essas questões que vem ocorrendo no município,
muitos assaltos, casas arrombadas, e as pessoas estão fazendo grandes investimentos de
grades  em lojas  e  casas,  então  é  importante  todos  os  vereadores  se  unir  para  fazer
alguma coisa pela população, é preciso analisar uma solução que pode ser tomada para
dar  uma  freada  nesses  tipos  assaltos  que  vem  acontecendo  no  município.  Fez
requerimento verbal, solicitando da Secretária de Saúde e para o Gestor na pessoa do
Prefeito,  que  seja  feita  e  disponibilizada  uma sala  especializada  e  adequada  para  as
crianças e pessoas que tem a deficiência de autismo no município de Baião, porque tem
um grande índice de autismo em Baião, pois tem muitos pais que nem sabem que seus
filhos tem autismo, é preciso de um olhar mais atencioso com relação a essa questão,
frisou  que  tem  o  terapeuta  ocupacional,  mas  falta  fonologista,  falta  uma  sala  com
equipamentos  para  que  seja  observado  o  comportamento  dessa  criança,  porque  não
adianta ir para uma sala e ficar sentado, é necessário ter equipamentos, o objetivo dessa
solicitação é fazer com que essas mães e crianças possam ficar no município fazendo
esse tratamento, porque não é fácil sair com uma criança para outro município em busca
de tratamento, muitas vezes é até pela madrugada, e a criança chega estressada, talvez
não vai surtir efeito nenhum no tratamento da criança, diante dessa situação já citada, na
oportunidade pediu o apoio dos colegas vereadores para aprovação de sua solicitação,
para que o prefeito possa fazer e implantar essa sala equipada para o autismo de Baião,
desejou que Deus abençoe a todos e que essa sexta-feira seja abençoada para todos,
finalizou agradecendo a oportunidade.

       Vereadora Ecí Araújo Pimentel:

      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
este  dia,  e  por  esta  sessão  e  oportunidade,  declarou  que  está  para  contribuir  com
melhorias para o nosso município. Declarou ser favorável aos requerimentos dos colegas
vereadores,  estes  que  são  de  grande  importância,  frisou  que é  muito  importante  este
Poder ir até a Juíza, porque todas as vezes que tem audiência pública organizada por esta
Casa, é chamado o Prefeito, Delegado, o Secretário de Segurança e eles sempre fazem
sua parte, mas a Promotora e a Juíza elas nunca puderam chegar até esta Casa para dar
esse apoio, então o certo a se fazer é organizar e ir até elas, e saber o motivo que quando
prende essas pessoas que cometem esses crimes são soltas, então é muito importante
essa ida lá com elas, até porque tem uma Câmara atuante e todos tem feito esse pedido
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sobre  a  segurança  do  nosso  município,  é  uma  questão  muito  importante  e  que  está
precisando melhorar,  pois todos sabem e reconhecem que o Prefeito tem ido atrás de
melhorias, ele tem viajado muito em buscar de melhorias, benefício, e principalmente em
busca de segurança para o município de Baião, frisou que esta Casa tem cobrado muito e
feito audiências, mas concorda que é preciso ir até as autoridades na pessoa da Juíza e
Promotora, a nossa cidade é muito boa, mas precisa melhorar a segurança, então deixou o
seu  total  apoio  para  que  medidas  sejam  tomadas,  diante  dessa  situação  que  vem
acontecendo em nosso município, porque antigamente todos falavam que Baião era um
pedacinho do céu na terra, e agora só ver pessoas com medo, frisou que há 4 anos atrás
parece que foi semeado ódio no Brasil todo, mas não irão aceitar isso na nossa cidade,
porque o povo confia em Deus e nos governantes do nosso município.  Ressaltou que
acredita que vai melhorar a segurança da nossa cidade. Agradeceu a oportunidade.

       Na oportunidade o senhor Presidente, registrou a presença dos companheiros, o
Jonas que faz parte da representação como coordenador municipal da Apovo, também o
Sr. Ademar representante e Coordenador Regional da Apovo, vindo ao nosso município
para cumprir  algumas agendas e trazendo boas notícias,  a Apovo tem uma luta muito
grande  e  tem  milhares  de  associados,  pautados  nessas  comunidades  ribeirinhas,
tradicionais e quilombolas, uma luta em prol da sociedade civil, e dessas comunidades que
são mais atingidas em diversas áreas.   

       Vereador Nazareno da Silva e Souza:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Frisou que a pauta de hoje, já vem
sendo debatida constantemente nesta Casa, que é sobre a segurança pública. falou que
recebeu um convite para participar de um evento no dia 03 em Ituquara, convite este que
está citado vários comandantes e policiais, o Secretário de Segurança, o Secretário de
Urbanismo e também de Meio Ambiente, mas estranhou que não está o Poder Legislativo,
e também a pessoa do Prefeito, está esses membros do Poder Executivo. Falou que é
importante  ser  provocado  esse  debate,  porque  já  estiveram várias  vezes  nesta  Casa
falando  de  segurança  pública.  Ressaltou  que  realmente  a  segurança  pública  precisa
alinhar os poderes, porque o que está trazendo a esse grande debate é a questão que a
Polícia Militar faz o trabalho de prender, e a Polícia Civil vai obedece a autorização de
soltura do Poder Judiciário, e acaba que ninguém sabe quem é o culpado, frisou que a lei
tem alguma culpa sobre isso, não tem experiência com relação a isso, mas acredita que a
lei brasileira ainda é muito branda, então acredita muito que este Poder possa está se
unindo, mesmo não sendo convidado para qualquer coisa que seja de segurança pública,
mas pediu para que convoquem e chamem os pares deste Poder para participarem. Disse
que viu no facebook que o Prefeito foi em Belém com o Coronel Geral, concordou que o
Vereador Dinho tem muita razão quando frisou, que quando agente deixa de participar e
acompanhar alguma coisa, a gente não pode explicar como é que está acontecendo, então
este Poder é um Poder Legislativo que tem a obrigação de acompanhar esse movimento,
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não podem convocar a Juíza, mas podem chamar ela, e se ela não vem, podem ir até ela,
porque acredita que está acontecendo é falta de entendimento, a Delegada que hoje está
ai, aconteceu um fato que os policiais prenderam, juntamente com a Guarda Municipal,
inclusive sempre elogia a Guarda Municipal, porque quem está fazendo essas ações é a
Guarda Municipal, e quando chegou lá, a Delegada não queria receber o preso, mesmo
com assaltos e roubos, porque eles tinham batido no preso, e o preso não pode pegar uma
porrada, que tem que pegar porrada é o dono da casa, então está errado isso aí, é preciso
se fazer alguma coisa, isso é uma culpa de todos, principalmente a sociedade, porque foi
feita a audiência pública e se fez presente apenas um comerciante, e todos os dias é
assaltado comércio,  e  se for  convocar  para outra  sessão,  talvez venha mais pessoas,
então sugeriu se colocarem a disposição da sociedade, porque não está uma situação
fácil, pois nesta Casa de Leis, já tem um percentual enorme de pessoas ou seus familiares
que já foram assaltados, e graças a Deus que está havendo esses arrombamentos e eles
não estão batendo nas pessoas. Falou que está de acordo com que o Vereador Fernando
colocou e que muito importante, mas é preciso que haja uma conversa entre os pares,
para ver o caminho que irão se direcionar, tem agenda que o Prefeito faz em Belém, mas
este  Poder  deve  fazer  também  a  suas,  para  que  possam  caminhar  e  levar  as
problemáticas, pois é uma maneira também de ajudar o Poder Executivo, porque ele pode
está fazendo as reivindicações e este Poder pode está reforçando, porque o que é bom
sempre é vindo para o município. Disse que foi na festa em Umarizal, na oportunidade
parabenizou  a  equipe  organizadora  do  evento,  uma  festa  muito  importante,  teve  a
presença do Prefeito fazendo algumas ações, e Umarizal está todo aterrado, o Prefeito foi
lá levar a sua presença e contribuição, então é importante que estejam unidos para que
possam crescer ainda mais essa festa do quilombo, declarou que gostou muito da festa e
principalmente  da  recepção,  foi  uma festa  muito  tranquila,  portanto  a  Comunidade  de
Umarizal está de parabéns. Ressaltou que o Governo Lula está espalhando moradia para
todos, e fazendo uma política pública para que possa ser incluído todos aqueles que não
tem casa, é preciso ajudar o povo para que possam se organizar, e dar forças para as
associações que tem feito muito para isso acontecer, então o Governo Lula está voltando
com os projetos, Minha Casa Minha Vida e Farmácia Básica, vai ter remédio para quem
recebe o Bolsa Família, e também o Programa Mais Médico, então acredita que devem
apoiar esses projetos. Informou que a estrada que liga pela beira para chegar até Ituquara,
os serviços devem estar chegando amanhã na Comunidade de Ituquara, é uma estrada
que vai  ajudar  muito  a população e o desejo do Prefeito  é  que chegue até a Vila  de
Matacurá, pois isso vai melhorar muito a vida de todos, mas para isso precisa do apoio de
todos  para  está  incentivando,  é  uma  estrada  que  vai  beneficiar  a  todos,  finalizou
agradecendo.

       Vereador Clodoaldo Menezes de Melo:

       Saudou a  todos, os  nobres colegas vereadores,  a  mesa constituída,  o  público
presente,  e  aos  que  assistem através  das  redes  sociais.  Iniciou  reforçando  a  fala  do
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Vereador Nazareno, frisando que estão justamente em prol e em busca de melhorias para
o nosso município, para o Pais e nosso Estado, haja vista, que o nobre falou sobre o
Presidente Lula e do seguimento federal, casas, remédios e medicamentos, pois isso é
muito importante para a população, e que fica feliz quando as coisas acontecem de forma
positiva para a  sociedade, e justamente quer que Baião também flua, pois o que é bom
tem que ser falado e elogiado, tem que parabenizar, e realmente é dessa forma que se tem
a crescer e desenvolver o município, que a educação venha andar a passos largos, da
mesma forma a saúde e a segurança pública. E falando de segurança pública, e como hoje
a  pauta  a  ser  abordada  é  esta,  pois  todas  as  falas  e  requerimentos  são  de  grande
importância,  mas  vejam  bem,  esse  é  um  problema  crônico  do  nosso  País,  Estado  e
Município, e estava vendo o Governador Hélder Barbalho, que já foi publicado no diário
oficial, o concurso para 4 mil policiais militares, para justamente aumentar a demanda de
policias no Estado e nos municípios, com isso talvez se almeja que esses policiais, essas
viaturas e essa força de segurança pública cheguem em nosso município, e que venha
pelo menos amenizar essa situação de violência que o nosso município enfrenta, porque
está  muito  complicada  essa  situação  de  assaltos,  roubos,  arrombamentos,  mortes  e
drogas que está implantada em nosso município, e não temos uma política pública para
tentar  amenizar  essas  situações,  ninguém  faz  nada  e  a  polícia  não  toma  nenhuma
iniciativa e as coisas vão passando e ficando, e as coisas ruins vão acontecendo cada vez
mais, e todos sabem que os nobres deste poder estão de almas lavada, pois já debateram
por várias vezes, sobre a segurança pública com outras autoridades e ainda não surtiu
efeito em nada, frisou que não precisa conhecer todas as leis para saber que a nossa Lei é
fraca  e  frágil,  ela  não  atua  como  deveria  atuar  efetivamente,  como  bem  vemos  as
saidinhas que tem de final de ano e datas comemorativas, que soltam milhares de presos e
ai eles não voltam mais, então como é que a medida educativa vai educar o bandido,
alguns se educam e mudam, mais a maioria não segue esse caminho, e em Baião não é
diferente,  hoje  prende  e  amanhã  já  está  solto,  então  como  é  que  vai  melhorar  e  a
população vai ter uma segurança com firmeza em nosso município. Falou que o Prefeito foi
em Belém e conversou com o Coronel no Comando da Polícia, mas deveria ter levado os
nobres vereadores deste Poder para reforçar e apoiar, porque realmente todos precisam
saber  o  que  está  acontecendo  no  município,  parabeniza  e  reconhece  as  atitudes  do
Prefeito de está correndo atrás e buscando melhorias, mas é preciso estarem juntos e
unidos  para  tentar  resolver  esses  problemas  do  município.  Fez  requerimento  verbal,
solicitando da Secretaria de Educação, que seja disponibilizado o transporte escolar para a
Comunidade  de  Pampolônia,  na  oportunidade  parabenizou  e  elogiou  a  Secretária  de
Educação Patrícia Viégas e ao Prefeito, que atendeu em parte aquela comunidade, com
vários objetos e utensílios que estava faltando naquela escola, pois a escola encontrava-se
em situação difícil, não tinha uma séria de coisas, e o mais importante o transporte escolar
que está há três meses sem funcionar, por isso se faz necessária a sua solicitação em
caráter  de  urgência  para  a  escola  de  Pampolônia.  Abordou  sobre  o  piso  salarial  dos
enfermeiros, que não está sendo pago e nem contemplado de maneira que deveria ser,
está sendo pago o salário base que era, e mais um auxílio em cima desse salário, ou seja,
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um pequeno complemento do Governo Federal, o Governo Federal está repassando o seu
recurso e fazendo a sua parte, está cumprindo com aquilo que lhe cabe, mas está faltando
a parte do município, ou seja, a parte do Gestor Municipal da pessoa do Prefeito, para que
esses servidores e funcionários da saúde que tanto trabalham para salvar vidas, sejam
valorizados, o Prefeito precisa valorizar essa categoria que é de fundamental importância
para  o  nosso  município,  pois  a  labuta  é  enorme  desses  enfermeiros  e  auxiliar  de
enfermagem, e não está sendo pago o salário digno desses servidores, então deixou o seu
apelo e pedido ao Prefeito, porque eles merecem, finalizou agradecendo.    

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS

         Não houve manifestação dos Senhores Vereadores.

            Votações e Deferimentos:
-  Requerimento nº  015/2023 da Vereadora Kelly  Barbosa Costa,  solicitando ao

Poder  Executivo  Municipal  e  a  Secretaria  de  Urbanismo,  que  seja  feita  avaliação  e
instalação imediata de 6 (seis)  lâmpadas de led,  no trecho final  da Rua João Vicente
Medeiros,  sendo  que  esses  pontos  a  anos  se  encontram  sem  iluminação  pública.
Aprovado.

-  Requerimento  Verbal  do  Vereador  Fernando  Fernandes  Dias,  solicitando  da
Secretaria Municipal de Saúde, que seja feita e disponibilizada uma sala especializada e
adequada,  para  atender  e  tratar  pessoas  com  deficiência  de  autismo,  e  que  tenha
equipamentos  e  profissionais  capacitados  que  possam  ajudar  em  seus  tratamentos.
Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando da
Secretaria Municipal de Educação, em caráter de urgência a disponibilidade do transporte
escolar para a Comunidade de Pompelônia. Aprovado.

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 29 de setembro de 2023.

_________________________________________________________

KELLY BARBOSA COSTA
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PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

                                                     EDIVALDO VIEIRA RAMOS

SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

VEREADOR - PRESIDENTE
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